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Uniwersytet Trzeciego Wieku

Warsztaty muzealne 

II semestr
Czy przeszłość i minione chwile są dla Państwa ważne ?
 A może są Państwo ciekawi w jaki sposób „tworzy się”  historię,  zanim pojawi się w podręcznikach ? 
Kim tak naprawdę jesteśmy ? 
Jak wiele zmieniło się w Naszym życiu na przestrzeni lat i skąd to wiemy ? 
Jakie są tajniki pracy muzealników i gdzie w Naszym Muzeum są mumie ? 
A może chcą Państwo spróbować fachowo zbadać historię własnego rodu i zostać prawdziwym poszukiwaczem zaginionych faktów ? 
Każdy rzemieślnik ma swój warsztat, również naukowcy trudniący się poznawaniem przeszłości. W ramach oferowanych spotkań tego warsztatu będziemy chcieli Państwa nauczyć. 

Mity w historii. Z warsztatu badań źródłowych historyka.
23 luty 2012 r.

Prowadząca: dr Marta Tylza-Janosz

Warsztaty mają na celu ukazanie pracy historyka w odtwarzaniu historii. Słuchacze zapoznają się z podstawowymi rodzajami źródeł historycznych, poznają metody analizy tych źródeł. Znajdą odpowiedź na pytanie co się dzieje z historią zanim trafi do podręczników i czy zawsze jest to prawda obiektywna. Podczas pracy ze źródłami dowiedzą się jak tworzy się mity o konkretnych wydarzeniach czy ludziach i jak radzą sobie z tymi opowieściami historycy. Zajęcia wskażą również mechanizmy jakimi rządzi się obecnie „tworzenie” historii przez współczesne media. 

Kęckie „święcone”.
29 marzec 2012 r.

Prowadząca: mgr Alicja Skrudlik-Pilch 

Wiek XXI jest okresem globalizacji, która ujednolica wiele dziedzin naszego życia. Warto zadbać o własną tożsamość regionalną aby wyznaczyć granice kulturowe. Proponowane zajęcia warsztatowe uwidaczniają naszą przynależności do lokalnej grupy poprzez podtrzymywanie tradycji. W oparciu o dziewiętnastowieczne materiały źródłowe sprawdzimy „czy nasze świętowanie” wielkanocne uległo zmianom. Omówione zostaną tradycje lokalne, oraz wpływy z terenów sąsiednich. W trakcie zajęć uczestnicy będą ozdabiać jajka metodą  batikową, nalepiankami, wyklejankami i innymi tradycyjnymi metodami, które będą dokładnie przedstawiane i omawiane. W związku z tym należy przynieść jajka ugotowane na twardo. 

Pergaminy małego miasta.
26 kwiecień  2012 r.

Prowadząca: mgr Renata Bożek 

Historia kęckich dokumentów pergaminowych, nadających miastu prawa i przywileje. Uczestnicy zapoznają się ze średniowiecznymi dokumentami. Dowiedzą się jakie obowiązywały zasady przy tworzeniu takich pism. Dlaczego i jakich używano znaków zastępujących wyrazy. W jakim celu słowa należało skracać i z jakiej przyczyny niektórych pergaminów używano dwukrotnie. Uczestnicy poznają też tajniki wytwarzania kart pergaminowych, atramentów i narzędzi pisarskich. Przy okazji zapoznają się rodzajami stosowanych pieczęci. Warsztaty prowadzone są z zastosowaniem transkrypcji dokumentu nadającego Kętom przywileje. 

Kęty - miasteczko żydowskie?

 31  maja  2012 r. 

Prowadząca: mgr Renata Bożek 

Historia kęckich Żydów. Uczestnicy warsztatów poznają m.in. historię kęckich synagog oraz innych budynków związanych kęcką społecznością żydowską.  Warsztaty będą też okazją do zapoznania się pojęciami dotyczącymi kultury i religii żydowskiej (haskala, koszerność, mykwa, macewa). Poruszone będą zagadnienia dotyczące struktury społecznej oraz stosunków z ludnością chrześcijańską w Kętach.  Wspomniane będą też losy kęckich Żydów w czasie okupacji niemieckiej. 

