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Warsztaty muzealne 

Czy przeszłość i minione chwile są dla Państwa ważne ?
 A może są Państwo ciekawi w jaki sposób „tworzy się”  historię,  zanim pojawi się w podręcznikach ? 
Kim tak naprawdę jesteśmy ? 
Jak wiele zmieniło się w Naszym życiu na przestrzeni lat i skąd to wiemy ? 
Jakie są tajniki pracy muzealników i gdzie w Naszym Muzeum są mumie ? 
A może chcą Państwo spróbować fachowo zbadać historię własnego rodu i zostać prawdziwym poszukiwaczem zaginionych faktów ? 
Na wszystkie pytania i wiele innych znajdą Państwo odpowiedź uczestnicząc w aktywnych warsztatach muzealnych, prowadzonych przez specjalistów z dziedziny etnografii, historii i jej nauk pomocniczych.

Każdy rzemieślnik ma swój warsztat, również naukowcy trudniący się poznawaniem przeszłości. W ramach oferowanych spotkań tego warsztatu będziemy chcieli Państwa nauczyć. 

10 listopada

Skąd przybyliśmy ?- warsztaty genealogiczne.
Prowadząca – mgr Renata Bożek.
Warsztaty genealogiczne mogą stanowić zachętę do rozpoczęcia poszukiwań informacji o przeszłości i swoich przodkach. W trakcie zajęć będzie można zapoznać się z ważnymi pojęciami z dziedziny genealogii, rodzajami źródeł oraz tajnikami pozyskiwania danych w pracy historyków. Uczestnicy poznają zasady tworzenia imion i nazwisk oraz tworzenia tablic genealogicznych. Spotkanie będzie połączone ze zwiedzaniem wystawy czasowej dotyczącej fotografii studyjnej.

24 listopada

Przeszłość zaklęta w przedmiotach – dzieje muzealnictwa i kolekcjonerstwa. 
Prowadząca – mgr Renata Bożek.
W trakcie zajęć uczestnicy dowiedzą się skąd u ludzi wzięła się chęć kolekcjonowania przedmiotów. Czym zajmowały się pierwsze muzea. Jaką rolę na przestrzeni dziejów pełniły wielkie kolekcje. Ponadto przybliżona zostanie wiedza na temat pracy w muzeum, sposobów zabezpieczania i opisywania zbiorów. Zaprezentowane zostaną też przydatne wskazówki do tworzenia własnych kolekcji i historycznego spojrzenia na przedmiot. A co najważniejsze będzie można poznać pracę muzealnika „od kuchni”.

1 grudzień

Kęcka tożsamość kulturowa, a praca etnologa.
Prowadząca – mgr Alicja Skrudlik-Pilch
Kim jesteśmy? Społeczność lokalna powinna zdawać sobie sprawę z przynależności swoich przodków do konkretnej grupy etnograficznej. Obecną gminę Kęty oraz częściowo tereny sąsiednie zamieszkiwali Lachowie zachowujący przez długi czas swoją odrębność kulturową. Podczas spotkania zostanie omówiona trudna rola etnologa w dążeniu do świadomości oraz zachowania dziedzictwa kulturowego. Zostaną przedstawione dowody oraz przesłanki potwierdzające funkcjonowanie tej właśnie grupy etnograficznej na omawianym terenie. Do niepodważalnych dowodów możemy zaliczyć strój regionalny, który będzie prezentowany podczas warsztatów, wraz z możliwością przymierzenia oraz wykonania fotografii.

max 90 min

15 grudzień

Boże Narodzenie - dzisiaj, a kiedyś.
Prowadząca – mgr Alicja Skrudlik-Pilch
Współczesnym światem kieruje pogoń za dobrobytem i pieniędzmi, które często są życiowym celem. Dzisiaj coraz rzadziej dążymy do podtrzymywania lokalnych tradycji, zwyczajów, wartości co automatycznie powoduje, że przestajemy być ich nosicielami. Magia okresu bożonarodzeniowego sprawia, że warto je przypomnieć i ożywić. Podczas warsztatów uwidocznimy potrzebę pielęgnacji dziedzictwa kulturowego naszych przodków. Zostaną przypomniane stare obrzędy wraz z ich symboliką, która w części przykładów całkowicie zatraciła swoje pierwotne znaczenie. Podczas warsztatów, w ramach pielęgnacji kęckich zwyczajów bożonarodzeniowych, będą omawiane oraz robione tradycyjne ozdoby świąteczne m.in. ze słomy i opłatków.

max 90 min

