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Plan działalności merytorycznej

Muzeum im. Aleksandra Kłosińskiego w Kętach

na rok 2015
I. Organizowanie wystaw stałych, czasowych, oświatowych i objazdowych
 1.
Wystawa czasowa, styczeń – początek marca 2015 r. poświęcona przybyciu i stacjonowaniu I Brygady Legionów Polskich do w Kętach. 

2.
Wystawa fotografii Macieja Kosycarza od końca maja do końca lipca 2015 r.

3.
Wystawa czasowa, październik – listopad, poświęcona kobietom w lokalnym społeczeństwie.

II. Gromadzenie dóbr kultury obejmujące zakupy, przydziały, darowizny, zapisy
Bieżące zakupy eksponatów w celu uzupełnienia posiadanych kolekcji. W związku z brakiem miejsca magazynowego konieczność pozyskiwania określonych eksponatów – kryterium tematyczne kolekcji oraz małogabarytowe. 
III. Przechowywanie zbiorów w warunkach zapewniających im właściwy stan zachowania, bezpieczeństwo oraz dostępność dla celów naukowych
Bieżący monitoring kwestii związanych z zabezpieczeniem zbiorów. Wdrażanie zakupionego w 2014 r. programu do prowadzenia ruchu i ewidencji muzealiów i zbiorów bibliotecznych, digitalizacja zbiorów po kątem zachowania wytycznych NIMOZu. 
IV. Zabezpieczanie i konserwacja muzealiów.
Odkwaszanie i dezynfekcja zasobu archiwalnego. Konserwacja regulaminu OSP w Kętach oraz innych dokumentów papierowych na potrzeby ekspozycji stałej, bieżąca konserwacja zabezpieczająca.
V. Prowadzenie działalności edukacyjnej.
Możliwość organizacji warsztatów i lekcji muzealnych będzie zależała od harmonogramu organizacji wystaw czasowych. Wprowadzenie nowych warsztatów historycznych dotyczących życia na zamku dla klas 1-3 szkoły podstawowej. Kontynuacja warsztatów UTW oraz spotkań z przeszłością. Wspólny projekt edukacyjny dla rodzin wraz z Muzeum Zamek w Oświęcimiu, Muzeum Miejskie w Wadowicach, polegający na przybliżeniu stylów architektonicznych określanych rolą każdego z miast, wraz z warsztatami edukacyjnymi – lipiec – sierpień. 
Od połowy listopada 2014 r. do końca marca 2014 r. przeprowadzenie drugiej edycji etapu wstępnego konkursu plastycznego „Moja przygoda w muzeum”. Etap międzynarodowy przeprowadzany jest przez Muzeum Okręgowe w Toruniu. 

VI. Prowadzenie działalności wydawniczej, opracowywanie i publikowanie katalogów i przewodników po wystawach, wyników badań naukowych:
1. Kontynuacja prac nad monografią Kęt – w związku z nienależytym wykonaniem umów redakcyjnej i na opracowanie dwóch części heraldycznej i średniowiecza z dr Przemysławem i ich rozwiązaniem w 2014 r. w 2015 r. kontynuowana będzie praca nad częścią średniowiecza i heraldyczną  z nowymi autorami. 
2. Wydanie zeszytu muzealnego dotyczącego opracowania zbiorów oraz publikacji artykułów pracowników muzeum.

3. Prowadzenie strony internetowej z artykułami dotyczącymi rocznic i innych ważnych rocznicowych wydarzeniach związanych z historią miasta. 

4. Przygotowanie do druku na rok 2015 gazety poświęconej 100-leciu pobytu Legionów Piłsudskiego w Kętach – w tym niepublikowanych wierszy, wspomnień żołnierzy oraz zdjęć z tego okresu dotyczących miasta i okolicznych wsi. 

VII. Organizowanie spotkań edukacyjnych, w tym Spotkań przy armacie:
1.
Udział w „Nocy Muzeów” – przy zachowaniu warunków lokalowych – ograniczenie do 50 osób. Wybór formy ze względów organizacyjnych. Uwzględniane są formy wykładów, warsztatów, pokazy filmów tematycznych, gry symulacyjne. Wydarzenie w maju 2015.

2.
Spotkanie dotyczące wiedzy o archiwaliach przechowywanych w Archiwum Państwowym w Katowicach, oddziała w Oświęcimiu. 

3.
Spotkanie dotyczące Kęt w okresie nowożytnym. 

4.
Spotkanie dotyczące działania grup rekonstrukcji historycznych m. in. w okresie II wojny światowej na terenie Kęt i okolic.
VIII. Działalność naukowa- projekty badawcze:

a) „Kim jesteśmy ? Mieszkańcy Kęt na przestrzeni wieków XVII-XX.” - zespół badawczy Renata Bożek, Andrzej Małysa, Marta Tylza-Janosz, realizacja 2013-2015, wydawnictwo w ramach projektów zewnętrznych.
.
VIII. Działalność promocyjna:

1. Prowadzenie strony internetowej, strony na facebook’u, emailingu. 
2. Zakup wyjątkowych gadżetów promocyjnych, wydanie pocztówek itp. 
3. Akcja promocyjna w hotelach i kurortach turystycznych woj. śląskiego (kolportaż ulotek).
IX. Współpraca z organizacjami i instytucjami w zakresie dziedzictwa kulturowego:

1. Z terenu gminy:

a) Szkoły – organizowanie lekcji i warsztatów muzealnych, udostępnianie informacji, realizacja projektów badawczych z Kółkiem Regionalnym w Witkowicach: 
- „Wspomnienia naszych dziadków ze szkoły”, „Zabudowa drewniana w Witkowicach”, „Święta naszych dziadków” – nadzór, pomoc merytoryczna w prowadzeniu projektów, ankiety zostały zebrane w I połowie 2014 r., trwa opracowywanie ankiet przez młodzież,  podsumowanie – wrzesień 2015 r. 
b) Towarzystwo Miłośników Kęt – udostępnianie informacji, współpraca przy publikacji Almanachu, kalendarza kęckiego – udostępnianie zdjęć.

c) Dom Kultury w Kętach i Gminna Publiczna Biblioteka im. A. Garbowskiego w Kętach – współpraca w zakresie promowania kultury z ujęciem dziedzictwa narodowego, organizacja warsztatów w ramach Uniwersytetu Trzeciego Wieku.

d) Świetlica środowiskowa w Kętach, inne placówki opieki z terenu gminy - organizacja bezpłatnych zajęć, w tym zwiedzania placówki.

e) Inne stowarzyszenia 

2. Poza terenem gminy:

a) Małopolski Instytut Dziedzictwa – kontynuacja realizacji projektu Wirtualne Muzea Małopolski

b) Archiwum Państwowe w Katowicach, Krakowie – pozyskiwanie kopi dokumentów dotyczących historii miejscowości Gminy Kęty.

c) Szkoły - organizowanie lekcji i warsztatów muzealnych, udostępnianie informacji
d) Inne organizacje i stowarzyszenia.
X. Infrastruktura i wyposażenie:

1. Bieżące zakupy do działalności statutowej. 
2. W roku 2015 przewiduje się konieczność podjęcia działań mających na celu wykonanie wskazanych przez inspektora nadzoru budowlanego niezbędnych prac remontowych, szczególnie wymiany pokrycia dachu na budynku muzeum. Na 2015 r. planuje się przygotowanie wymaganej do inwestycji dokumentacji. 

3. Remont sali wystaw czasowych– malowanie, wymiana grzejników (przygotowanie dokumentacji, uzgodnienia z konserwatorem oraz montaż nowych grzejników). 
XI. Administracja

Podejmowanie starań w celu podniesienia kwalifikacji pracowników w zakresie wykonywanego zawodu i znajomości języka obcego, w celu awansu zawodowego na dalsze stopnie zawodowe.  Reorganizacja biblioteki muzeum oraz wprowadzenie planowanych zmian do statutu w ramach zadań statutowych. W związku z wejściem w życie od 1 stycznia 2015 r. nowych przepisów dotyczących zabezpieczenia eksponatów (rozporządzenie Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z dnia 2 września 2014 r. w sprawie zabezpieczania zbiorów muzeum przed pożarem, kradzieżą i innym niebezpieczeństwem grożącym ich zniszczeniem lub utratą) do końca 2015 r. będzie konieczne dostosowanie procedur zabezpieczenia eksponatów do nowych regulacji. 
W związku z koniecznością poprawy pracy, konieczne jest zatrudnienie na ½ etatu osoby do opracowywania materiałów plastycznych do wystaw, folderów i książek, materiałów promocyjnych i akcji informacyjnych, a także do bieżącego nadzoru nad stanem budynku.
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